



确保粮食生产稳定发展和重要农产品有效供给

抓好春季田管和春耕备耕 加快农机装备产业升级

全国春季农业生产暨农业机械化转型升级工作会议3月16日在湖北省襄阳市召开。会议深入学习领会习近平总书记关于做好“三农”工作的重要论述,认真落实李克强总理重要批示要求,深入分析农业生产形势,全面部署加强农业生产、发展乡村产业、创新农业经营方式、促进农业机械化转型升级等重点工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对会议作出重要批示。批示指出:深入做好

“三农”工作特别是春季农业生产工作,对今年应对复杂形势、保持经济社会发展大局稳定具有重要意义。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央经济工作会议和政府工作报告部署,坚持农业农村优先发展,深化农业供给侧结构性改革,促进农业转型升级和高质量发展。要毫不放松抓好春季田管和春耕备耕,稳定粮食播种面积,落实好粮食生产各项扶持政策。加快农业

机械化和农机装备产业转型升级,大力推进高标准农田建设,着力提升粮食和农业综合生产能力,确保粮食生产稳定发展和重要农产品有效供给。深入实施“互联网+农业”,支持返乡入乡创新创业,扎实做好农村改革、脱贫攻坚、农村人居环境整治等重点工作,为推进乡村振兴、决胜全面建成小康社会打下坚实基础。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他指出,要全面贯彻中

央经济工作会议精神,认真落实政府工作报告部署,切实扛稳粮食安全重任,深入推进农业供给侧结构性改革,不断提高农业质量效益和竞争力。

胡春华强调,要把确保粮食和重要农产品供给作为农业农村工作的首要任务,切实稳定粮食播种面积和产量,调整优化生产结构,加强高标准农田建设,强化农业科技支撑,稳步提升粮食产能。要因地制宜扩大草食畜牧业生产,积极推进标准化规模化养殖,加强

非洲猪瘟等疫病防控,加快优化生产布局,全面提升畜牧业发展水平。要大力振兴乡村产业,积极发展以农业农村资源为依托的高质量二三产业,切实加强与市场的有效对接。要积极创新农业经营方式,发展农业社会化服务,加快推进农业机械化转型升级,加强农业防灾减灾,保障农业生产稳定发展。

坚定走好生态优先绿色发展新路

习近平总书记在今年的全国两会上指出,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

牢记总书记嘱托,各地把生态文明建设作为一项重点工作抓紧推进。“生态优先”“绿色发展”,总书记强调的这两个关键词,正在成为各地的生动实践。

这两天,一架架无人机在内蒙古库布其沙漠上空忙碌飞翔。这是国内首次通过无人机

弹射种植的方式,进行沙漠飞播造林。和传统的水平播撒相比,新技术投放更准、用时更短。而且据技术人员介绍,这次无人机携带的是最新研发的植物种子。

经过几十年的不懈努力,如今的库布其沙漠,有三分之一的面积披上了绿装,实现了由“沙逼人退”到“绿进沙退”的历史性转变。这次飞播造林,将首先用于这里的2000亩试验田的生态治理,未来有望在库布其沙漠全面推广。

守护好祖国北疆这道亮丽风景线。今年内蒙古将开展大规模国土绿化行动,计划全年完成营造林任务1290万亩、种草3000万亩,推动林草产业规模化发展。

树牢绿色发展理念,两会后,安徽黄山把工作重点聚焦在了农业面源污染治理上。这两天,当地茶园正抓住晴好天气补施肥料,一个普遍现象是,有机肥替代了化肥。使用有机肥,虽然成本高了些,但茶叶品质却可以大幅提升,价格随

之能提高10倍。

两会上,总书记强调,要加大生态系统保护力度。围绕这个要求,各地纷纷在山水林田湖草系统治理上下功夫、出实招。

红树林被称为“海岸卫士”,三亚是全国唯一在中心城区有红树林的城市,现在当地正以滨滩地塑造为抓手,加大力度恢复红树林生态系统。

作为京津冀重要的生态屏障,永定河北京段春季补水日

前正式启动,今年累计调水量达到了1.6亿立方米,为历年之最。

黑龙江扎龙国家级自然保护区,是目前世界上数量最多的丹顶鹤繁殖栖息地,眼下正是候鸟迁徙的季节。今年,当地将在原有39条巡护路线的基础上,引入卫星遥感,对湿地监管实现全覆盖、全方位。与此同时,进一步加强保护区与当地政府的联席会议制度,严守生态红线。

强调狠抓落实确保完成全年发展目标任务

李克强主持召开国务院常务会议 确定《政府工作报告》责任分工

国务院总理李克强3月20日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》责任分工,强调狠抓落实确保完成全年发展目标任务;明确增值税减税配套措施,决定延续部分已到期税收优惠政策并对扶贫捐赠和污染防治第三方企业给予税收优惠。

会议指出,要深入贯彻刚刚闭幕的全国两会精神,认真

学习习近平总书记在两会期间的重要讲话,落实十三届全国人大二次会议通过的《政府工作报告》各项部署。会议将《政府工作报告》提出的重点任务逐项分解,明确责任单位和时限,要求国务院各部门以对人民高度负责的精神,不折不扣抓好落实,奋力完成全年经济社会发展主要目标任务。一要突出重点。各部门要紧扣深化

改革开放、简政减税降费、优化公平营商环境、培育新动能等,尽快出台细化措施。二要抓紧推进。已确定的工作和政策要尽快落地、资金尽快下达,坚持结果导向,及时了解政策实施中的企业反应、群众呼声,确保工作早见效、市场主体有感受。三要协同发力。各部门要从大局出发,加强相互配合和政策配套。完善督办机

制,坚决防止工作推进中“跑偏走样”、不作为等问题。以有力有效抓落实不断激发市场活力、增强市场主体信心,顶住下行压力,保持经济平稳运行,推动高质量发展。

为落实《政府工作报告》更大规模减税的部署,围绕从4月1日起将制造业等行业16%增值税率降至13%、交通运输和建筑等行业10%增值

率降至9%的举措,会议决定,一是进一步扩大进项税抵扣范围,将旅客运输服务纳入抵扣,并把纳税人取得不动产支付的进项税由分两年抵扣改为一次性全额抵扣,增加纳税人当期可抵扣进项税。对主营业务为邮政、电信、现代服务和生活服务业的纳税人,按进项税额加计10%抵减应纳税额,政策实施期限暂定截至2021年底。